

КАЗБЕК КОКОВ: АБСОЛЮТНО УБЕЖДЁН, ТОЛЬКО В УСЛОВИЯХ ГРАЖДАНСКОГО МИРА, ГЛАВЕНСТВА ЗАКОНА, СОГЛАСИЯ И СОЗИДАТЕЛЬНОГО ТРУДА МЫ СУМЕЕМ ОБЕСПЕЧИТЬ БЛАГОПОЛУЧИЕ И ПРОЦВЕТАНИЕ НАШЕГО НАРОДА

В Доме правительства К.В. Кокоев провёл заседание постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка и Совета по экономической и общественной безопасности Кабардино-Балкарской Республики.

Обсужден комплекс мер, направленный на повышение эффективности работы правоохранительных органов в сфере предупреждения, выявления и расследования преступных посягательств против собственности, реализации мероприятий по пресечению незаконного оборота оружия. В свете недавних событий в регионе особое внимание уделено вопросам противодействия экстремистским проявлениям.

В последние годы, подчеркнул врио Главы КБР, открывая заседание, усилили органы власти, правоохранительных структур и институтов гражданского общества

в республике обеспечивается необходимый уровень общественно-политической стабильности, безопасности граждан и общества в целом.

Вместе с тем определённые угрозы сохраняются. Речь идет о недавних беспорядках в сельских поселениях Кавдален и Заково, зверском убийстве участкового уполномоченного полиции в сельском поселении Атажукино.

Мы с вами знаем, сколько усилий потребовалось, чтобы выдвинуть терроризм из Кабардино-Балкарии, но до сих пор вынуждены вести борьбу с проявлениями национализма и экстремистской идеологией. Убийство полицейского и последующий незапланированный акт возмездия – ещё одно тому подтверждение. Из всего этого нам необходимо сделать соответствующие выводы, – заявил Казбек Кокоев.



По мнению руководителя республики, необходимо наглядно и убедительно продемонстрировать, что нарушать законы не будет дозволено никому. При этом не важно, какими мотивами обусловлено то или иное преступление. Должно быть ясное понимание, что никакие посягательства на правовые основы общества, российского государства не приемлемы и не допустимы.

Власти Кабардино-Балкарии намерены жестко противостоять любым попыткам нарушать общественно-политическую стабильность, проявляющим национализм и экстремизма, беречь межнациональное и межрегиональное согласие.

Абсолютно убеждён, что только в условиях гражданского мира, главенства закона, согласия и созидательного труда мы сумеем обеспечить благополучие и процветание нашего народа, – подчеркнул Кокоев.

Заслушав министра ВД по КБР И.К. Ромашкина, прокурора КБР О.О. Жарикова, руководителя УФСИН по КБР А.К. Бакуева, врио Главы КБР высказался за повышение уровня раскрываемости имущественных преступлений и возмездности нанесённого ущерба. «За каждым из них стоят конкретные люди, для которых утрата имущества является серьёзным материальным и моральным потрясением», – сказал Кокоев.

В работе заседания приняли участие представители федерального центра, руководители законодательных и исполнительных органов власти КБР, судебных, правоохранительных и контролирующих структур, местных администраций, общественных и правозащитных организаций.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР. Фото Евгения Каюдина

МАЙСКИЕ УКАЗЫ

ГЛАВНАЯ ПРОБЛЕМА – КАДРОВАЯ

Заместитель Председателя Правительства КБР Грант Мовсисян провёл заседание межведомственной рабочей группы по реализации указов Президента РФ о совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения и мерах по реализации демографической политики.

Министр здравоохранения Марат Хубиев отметил, что снижение смертности и увеличение жизни населения остаются главными целями реализации майского указа в сфере здравоохранения в частности. Из основных направлений работы министерства. Основное внимание он уделил проблемам, с которыми сталкиваются работники здравоохранения.

За последние годы показатель смертности населения от болезней системы кровообращения планомерно снижается в целом по республике и в большинстве муниципальных образований в частности. По итогам восьми месяцев смертность снизилась на 7,6 процента в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Положительной динамикой удалось достичь благодаря востроенной системе организации медицинской помощи жителям республики с сердечно-сосудистыми заболеваниями, – рассказал Марат Хубиев.

Несмотря на положительную динамику, показатели смертности от болезней сердечно-сосудистой системы остаются высокими в Майском районе (хотя есть снижение на 8,9 процента), в городском округе Пролетарный и Пролетарском районе. Причина высокой летальности в недостаточном уровне профилактических мероприятий из-за дефицита терапевтов-участковых. В Майском районе шесть врачей на 12-штантные единицы, не укомплектованы штаты учреждений здравоохранения первичного звена врачами-кардиологами. В ЦРБ Майского района нет лицензии по кардиологии, ставка кардиолога не предусмотрена штатным расписанием. В центральной районной

больнице городского округа Пролетарный и Пролетарского района один кардиолог на 3,75 штатные единицы. Ещё один фактор – несвоевременное обращение пациентов в врачу-специалистам и несоблюдение рекомендаций терапии после выписки из стационара.

В этой связи, по мнению министра, необходимо повысить контроль за исполнением плановых объёмов и качества проводимой диспансеризации и профилактических осмотров взрослого населения. Совместно с администрациями муниципальных образований республики следует проработать вопросы привлечения специалистов в районные медицинские организации, в том числе предоставляя жильё или оплачивая наёмное и т.д. Рекомендовать местным администрациям активизировать работу по пропаганде здорового образа жизни, привлекать население к занятиям физической культурой и спортом, уделять особое внимание их доступности для разных категорий граждан.

Не менее важный показатель – смертность от новообразований (129,8 на 100 тысяч населения). Это на 10,2 процента ниже аналогичного периода прошлого года. Положительной динамикой удалось достичь благодаря доступности и качеству оказания медицинской помощи. Снижение этого показателя регистрируется в Нальчике, Пролетарном, Баксане, Майском, Баксанском, Зольском, Черекском, Эльбурском районах. Однако, несмотря на принятые меры, в Урванском и Майском районах, а также в Нальчике показатели остаются выше общереспубликанских.

(Окончание на 2-й с.)

УСПЕХ

КБР вошла в тройку лидеров в рейтинге госжилинспекций России

По результатам работы Государственных жилищных инспекций за первое полугодие 2018 года Минстрем России составил рейтинг на основании показателя ЭФФЕКТИВНОСТИ их деятельности.

Основные критерии, по которым оценивается деятельность Государственных жилищных инспекций, включают долю результатов проверок, признанных недействительными, исполненных предписаний, судебных решений, вступивших в силу, своевременность предоставления отчётов в Минстрой России, наличие и функционирование «горячей линии» и др. Присвоение мест производится по балльной системе.

Государственные жилищные инспекции, занявшие первое и второе места, набрали 170 и 178 баллов соответственно. Третью позицию разделили государственные жилищные инспекции Кабардино-Балкарской Республики, Пензенской, Владимирской, Рязанской, Тамбовской областей, Чукотского автономного округа и Государственный комитет Республики Башкортостан по жилищному и строительному надзору, набравшие 177 баллов.

КОНТАКТЫ

К юбилею независимости у Абхазии прибавилось друзей

На межпарламентской встрече в Сухуме состоялась презентация «Лиги друзей Абхазии». Российские парламентарии заявили о своей готовности войти в состав нового объединения.

В рамках торжеств, посвящённых 25-летию независимости Абхазии, в столице республики прошёл представительный форум – за одним столом встретились депутаты комитета Народного Собрания – Парламента РА по международным, межпарламентским связям и связям с соотечественниками и представители комитета Государственной Думы Российской Федерации по делам Содружества Независимых Государств (СНГ), евразийской интеграции и связям с соотечественниками.

Члены российской делегации, возглав-

ляемой заместителем председателя комитета Константином Затулиным, приняли участие в обсуждении проблем, беспокоящих их абхазских коллег.

В частности, были рассмотрены вопросы дальнейшей интеграции Абхазии в международное сообщество, содействие российских дипломатов в активизации процесса признания саморозглашенной республики странами-партнёрами РФ, укрепление дружеских связей и деловых контактов во всех сферах жизнедеятельности соседствующих государств.

(Окончание на 2-й с.)

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

«БТК Терек» получили высокую оценку качества

25 СЕНТЯБРЯ ОБОСЛОВЕННОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ АО «БТК группа» в ТЕРЕКЕ ПОСЕТИЛ МИНИСТР ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТОРГОВЛИ КБР ШАМИЛЬ АХУКЕВ. ГЛАВА ВЕДОМСТВА ОЗНАКОМИЛСЯ С РАБОТОЙ, А ТАКЖЕ ОЦЕНИЛ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЕ МОЩНОСТИ ФАБРИКИ.

– «БТК Терек» по праву считается ведущим промышленным предприятием региона, крупнейшим работодателем. Мы надеемся, что компания и впредь будет развиваться, инвестировать в отрасль, расширять географию производственных площадок на территории республики, – сказал Шамиль Ахукев.

Министр осмотрел раскройный цех и швейное производство, особо отметил высокие мощности предприятия и качество выпускаемой продукции. В свою очередь директор «БТК Терек» Науз Хубиев поблагодарил гостя за проявленный интерес к деятельности компании.

Шамиль Асланбиевич и рабочая группа были в восторге от увиденного. Для нас это важная встреча, ведь мы не только показали производство, но и обсудили возможные перспективы взаимодействия, обменялись контактами, чтобы оперативно решать вопросы развития предприятия, – резюмировал Н. Хубиев.

СПРАВКА. АО «БТК группа» – крупнейшая российская компания лёгкой промышленности, специализирующаяся на разработке, производстве и поставках высокоэкологичной одежды для различных отраслей бизнеса и государственных структур, повседневной жизни и активного отдыха. В состав АО «БТК группа» входят 13 предприятий, расположенных в России, Беларуси и Южной Осетии.

ИНФРАСТРУКТУРА

Открылся обновлённый спортзал

ЗАВЕРШЕН КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ СПОРТИВНОГО ЗАЛА СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ №1 С. МАЛКА.

С важным событием педагогической коллектив и учащиеся образовательного учреждения приехали поздравить депутат Государственной Думы ФС РФ Зур Гагиева, министр культуры КБР Мухамид Кумахов, глава администрации Зольского района Руслан Яглов.

В спортивном зале площадью 648 кв. м заменена кровля и дверные блоки, отремонтированы электропровода, напольное покрытие, покрашены стены. В рамках проекта «Детский спорт» партии «Единая Россия» из федерального бюджета было выделено

более миллиона рублей, из районного – около 500 тыс. рублей.

Отметим, в этом году в Зольском районе отремонтированы ещё три спортивных зала – два в Каменномостском и один в Шордаково.

В этот день гости района также посетили дом культуры в Каменномостском, где ведутся ремонтные работы, побывали в двух школах села, посмотрели произведённый ремонт спортзалов.

Анна ШОКУЕВА, пресс-служба администрации Зольского района

НА ПОДДЕРЖКУ ИНКЛЮЗИВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКЕ ВЫДЕЛЕНО БОЛЕЕ 6,5 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

Кабардино-Балкарии из федерального бюджета выделена субсидия в размере 6 миллионов 789 тысяч рублей на организацию и поддержку региональной системы инклюзивного профессионального образования.

Средства направлены на дальнейшую модернизацию инфраструктуры республиканского гуманитарно-технического колледжа, где второй год подряд проводится

региональный этап чемпионата профессионального мастера среди людей с инвалидностью «Абилимпикс».

По информации Министерства просвещения, науки и по делам молодежи КБР, в настоящее время в школах республики обучаются 2426 детей с ограниченными возможностями здоровья.

По материалам информагентств

В ПРОХЛАДНОМ СТРОЯТ ХИРУРГИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЫ

В Пролетарном завершается первый этап строительства нового хирургического корпуса центральной районной больницы на 180 коек.

Пятиэтажное здание общей площадью порядка 12 тысяч квадратных метров

включает в себя два функциональных медицинских блока, оснащённых высокотехнологичным оборудованием. Установленный срок сдачи объекта – 31 декабря 2018 года.

По материалам Министерства строительства и дорожного хозяйства КБР

В КБР ПРОЙДЁТ ПЕРВЫЙ МОЛОДЁЖНЫЙ СЛЁТ РУССКОГО ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

С 12 по 16 октября в Кабардино-Балкарии пройдёт первый молодёжный слёт Русского географического общества Северокавказского и Южного федеральных округов.

В программе форума – мастер-классы и тренинги представителей исполнительных органов власти Республики, Северокавказского и международных проектов.

ФЕСТИВАЛЬ

ПРАЗДНИК НАРОДНЫХ РЕМЁСЕЛ И ИГР



СБОРНАЯ КОМАНДА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В IX ФЕСТИВАЛЕ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА НАРОДОВ Кавказа, который проходил в Грозном.

В рамках культурной программы фестиваля на площади перед мечетью «Сердце Чечни» были развернуты национальные подворья. Лучшие коллективы и народные умельцы из всех семи северокавказских республик продемонстрировали своё мастерство. Там же можно было присутствовать блота национальной кухни регионов. В мероприятии приняли участие более 700 артистов и спортсменов Северного Кавказа.

Заместитель директора Национального музея КБР Ирина Хашева рассказала нашему корреспонденту о том, чем отличается подворье Кабар-

дино-Балкарии от других. Невозможно пройти мимо работ Руслана Мазлова, занимающегося очень интересным художественным мастерством. Арджун – это цинковка, плетёная из розгосы, традиционное декоративно-прикладное искусство Кабардино-Балкарии. Руслан Мазлов подошёл к древнему искусству новаторски, внеся в него долю импрессионизма. Как всегда впечатляюще выглядела экспозиция народного мастера РФ, мастера по художественной обработке металла (холодная ковка) Александра Пазова.

Фото Маринат Халаевой

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

НА СРЕДУ, 10 ОКТЯБРЯ
ПОГОДА Днём: +15... +17. Ночью: +11... +12. Пасмурно

НА ЧЕТВЕРГ, 11 ОКТЯБРЯ
Днём: +14... +16. Ночью: +9... +10. Пасмурно

МАЙСКИЕ УКАЗЫ

ГЛАВНАЯ ПРОБЛЕМА - КАДРОВАЯ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Анализ выявил следующие причины роста смертности в этих муниципалитетах: увеличение количества больных запускными формами онкологических заболеваний, поздня обращение за медицинской помощью к специалистам. В Урванском районе умерли пациенты, которые более пяти лет состояли на диспансерном учёте и получили современную, качественную дорогостоящую терапию, улучшающую продолжительность и качество жизни...

виночного звена для раннего выявления на начальных стадиях онкозаболеваний, устранение кадрового дефицита и завершение строительства онкологического диспансера на 250 коек в Нальчике со всеми структурными подразделениями, включая оснащение современным медицинским оборудованием. Столь же подробно министр остановился на вопросах выявления и лечения туберкулеза (одна из основных проблем в этой сфере - отсутствие передовой флюорографической техники), смертности от дорожно-транспортных происшествий и младенческой смертности.

Что касается реализации демографической политики, Тобаев, руководители заинтересованных министерств и ведомств, главные врачи учреждений здравоохранения

отпуска по уходу за ребёнком до достижения им возраста трёх лет. Заместитель министра труда и социальной защиты Ратмир Аджанов сообщил, что в этом году уже 98 обратившихся с этой целью женщин направлены на дополнительное обучение. До конца года их число планируется довести до 108 человек. Среди востребованных специальностей бухгалтерский учёт «С.Предприятие», воспитатель дошкольного учреждения, специалист кадровой службы, разные направления медицины.

Ольга КЕРТИБЕВА

КОНТАКТЫ

К юбилею независимости у Абхазии прибавилось друзей

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В результате открытого диалога был достигнут ряд предварительных договорённостей о взаимодружественности Российской Федерации и Абхазии в области повышения обороноспособности, обеспечения безопасности, развития здравоохранения и социальной сферы, культуры и спорта.

На встрече депутатов состоялась и презентация нового межпарламентского объединения «Лига друзей Абхазии».

Абхазы - гостеприимный народ, и нас достаточно много друзей по всему миру. Будет неплохо, если мы не только поспонсируем этот фактор - ведь друзья должны помогать друг другу. Основная цель создания этой организации - эффективное продвижение интересов нашей страны на международном уровне и в первую очередь признание суверенитета Абхазии. Безусловно, нам ещё предстоит выработать совместные механизмы реализации этой



идей, какие-то конкретные шаги, но на начало уже положено, - рассказал журналистам инициатор создания нового объединения, заместитель председателя комитета Народного Собрания - Парламента РА по международным, межпарламентским и связям с соотечественниками Астамур Логуа. 26 ноября мы отмечаем

День Конституции Республики Абхазия и, наверное, в рамках этого главного для наших парламентариев праздника проведём первое заседание комитета Народного Собрания - Парламента РА по международным, межпарламентским и связям с соотечественниками Астамур Логуа. 26 ноября мы отмечаем

выразили свою готовность вступить в наш союз, - добавил депутат.

По мнению абхазских парламентариев, признание суверенитета Республики Абхазия как можно большим количеством стран создаст платформу для формирования принципиально новых политических взаимоотношений с соседями.

- 25 лет самостоятельного существования Абхазии позволяет говорить о состоятельности государственности, о реальном воплощении в жизнь мечты всех жителей нашей республики.

Да, мы готовы к сотрудничеству, мы открыты для диалога, но лишь на принципах равноправия и самоопределения народов, - подчеркнул депутат Алим Джуглау.

В свою очередь члены российской делегации всецело поддержали идею создания «Лиги друзей Абхазии».

- Наверное, нет необходимости напоминать о том, что Россия, как никто больше, заинтересована в политической стабильности и поступательном социально-экономическом развитии соседних территорий - в частности, Республики Абхазия. У нас много общих, в том числе и стратегических интересов, и мы будем взаимодействовать во всех сферах, во всех вопросах, которые касались нас на нашей сегодняшней встрече, - поощалял, подытожив мнение коллег, Константин Загурин.

Аслан БОГАТЫРБЕВ

В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

Стипендии для лучших в науке и искусстве

Сорок семь школьников и студентов получили сертификаты, по которым будет выплачиваться стипендия в этом учебном году региональное отделение партии «Единая Россия».

Уреждение подобных стипендий стало доброй традицией, которая поддерживается уже семнадцатый год. Талантливые молодые политический совет Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Единая Россия» отмечает столь приятным бонусом за значимые достижения как в учёбе, так и в общественной жизни республики. Среди стипендиатов учащиеся школ и районов, а также лауреаты межрегионального фестиваля «Шемлыкская весна».

партии «Единая Россия», заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев, руководитель регионального исполкома партии Дмитрий Параскиев, заместитель председателя регионального совета сторонников «ЕР», председатель городского Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Мустафа Абдулаев, ректор Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х. Бербекова Сагид Кушхов.

Ольга ЕРМИШКИНА

ЖКХ

Проверка деятельности регионального оператора

В рамках контроля за соответствием деятельности регионального оператора установленным требованиям Министерством Энергетики, тарифов и жилищного надзора проведена плановая проверка.

По итогам исполнения краткосрочного плана проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в 2017 году отремонтированы 42 дома, расположенных в Нальчике, Прохладенском, Баксане, Урванском, Майском, Прохладненском, Эльбрусском, Черекском, Черекском, Зольском и Терском районах на общую сумму 107,5 млн. рублей. Проведена замена 98 лифтов, модернизированы 3 произведён капитальный ремонт кровли в 19 МКД; капитальный ремонт фасадов - в четырёх; капитальный ремонт внутридомовой инженерной системы и установка коллективных приборов учёта и учёта учёта - в 10.

Обращаем внимание граждан, что количество многоквартирных домов, которые региональный оператор может отремонтировать по программе капремонта, напрямую зависит от платёжной дисциплины собственников помещений в многоквартирном доме, так как проводится исключительно за счёт фактически поступивших обязательных взносов. Соборность взносов на капитальный ремонт по КБР на 1 августа 2018 г. составляет 22% от общей суммы начислений. Самый высокий уровень собираемости - в Майском (34%), самый низкий - в Баксанском муниципальном районе (2%).

Все работы по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, предусмотренные краткосрочным планом в 2017 г., завершены до 31 декабря 2017 года.

На сегодняшний день минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах в КБР составляет 6,22 руб. за 1 м².

К 100-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА

ВСЁ ПОЛУЧИТСЯ, ЕСЛИ ТРУДИТЬСЯ

В комсомол вступали по зову сердца, ощущая себя нужными большой великой Родине. Союз молодёжи помогал жаждущим деятельности проявить себя в труде, давал вдохновение и ощущение собственной востребованности. О своей комсомольской молодости вспоминает заместитель председателя Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов КБР полковник в отставке Борис Романенко.

- Несколько лет я был освобождённым секретарём комитета комсомола войсковой части, то есть организационная деятельность для меня основная. Можно сказать, комсомол дал мне путёвку в жизнь. Мы занимались боевой подготовкой, вели воспитательную и учебную работу - делали всё, чтобы как можно скорее молодых комсомольцев поставить в строй. Объектом была ракетная полк стратегического назначения, но техника сложная, требующая внимательного изучения. Задачу помочь новобранцам в короткий срок обучиться всему и заступить на боевое дежурство старались решить за полгода максимум. Гордились, когда получалось уложиться в сроки, делали всё с большим душевным вниманием. Защищая Родину мы должны быть стойкими и сильными психологически и физически, поэтому спортивную работу у нас кипела. Совершенствовали учебно-материальную базу, вели активную рационализаторскую работу. Организовывал

и художественную самодеятельность: мы создали клуб весёлых и находчивых, готовили сальные номера, пели в хоре, выступали в подшефных организациях. До армии работал в Киевском железнодорожном отделении перевозочной почты, организовал торжественное празднование сорокалетия комсомола, инициативу мою заметили, хотели оставить и назначить освобождённым секретарём комсомольской организации в отделе, но я собрался в армию. После окончания ракетного училища попал в ракетный полк по распределению, трудился старшим техником двигателя установки, предложила возглавить комсомольскую организацию - согласился. Затем был замполитом в учебной батарее, поступил в военную политическую академию, окончил гуманитарный университет. Стал начальником политического отдела соединения, оттуда ушёл на гражданскую службу. Восемь лет возглавлял профсоюзный комитет в МЧС Кабардино-Балкарии, был

помощником министра по связям с общественностью. Довелось быть депутатом Верховного совета КБАССР - это поколение энтузиастов. Люди, которые хотели сделать что-то доброе для страны и гордились тем, что у них есть такая возможность. У нас не было жажды денег, в нас бурлила энергия, хотелось быть нужными Родине. Ракетная техника в те времена только появилась, мои коллеги участвовали в запуске первого спутника и первого космонавта Юрия Гагарина. Искренне радовались, что причастны к этим великим событиям, к овладению сложнейшей ракетной техникой и освоению космоса. Труд был для меня и моих ровесников неотъемлемой частью жизни. Тогда и песни были о кипучей деятельности, и каждый понимал, что всего можно добиться не по волшебству, а только своим трудом. Участвовал в подготовке к строительству моста на Украине, расчётке местности для укладки трам-

вайных путей. Уборка урожая была традиционной, ежегодной. Ездил в Казахстан поднимать ценную пробу в южной зоне. Мы, военные, это считали всё самой главной. Жили в палатках, трудились с раннего утра до ночи. Возникла сложная ситуация с крупным рогатым скотом: животные заболели, нужно их вести к ветеринару, а машина не хватает. Мы, военные, это организовали. Увидели, что беда пришла, значит, надо помочь, потому что чувствовали ответственность за всё, что происходит вокруг. Коммунистический Союз Молодёжи не клубом по увеличению, а его деятельность органически родилась стремлением личности и интереса страны. Влияние комсомола ощущали даже тогда, когда не состояли в нём. Все знали, что в стране есть такая авторитетная сила. Через комсомол прошли многие руководители, известные люди.

В комсомол вступил по зову сердца в седьмом классе школы. Оказалось, это на всю жизнь. Почётный знак БЛКСМ получил в тридцать шесть лет, будучи уже подполковником. Никогда не выдвигал свою кандидатуру для награждения. Годы были очень насыщены событиями и мероприятиями, гордость за которые не угасает. Мы, военные, это глубоко убеждены в том, что комсомол сыграл большую роль не только в воспитании подрастающего поколения, но и укрепил обороноспособность страны, решени внешних и внутренних экономических задач. Важная дата - столетие со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи - даёт новый импульс возрастания и славному опыту тех лет.

Беседовала ВАСИЛИЯ РУСИНА Фото Камала Толгурова



ЗАКОН В МОБИЛЬНОЙ ПРИЁМНОЙ

В соответствии с утверждённым планом работы мобильной приёмной прокуратуры КБР в Каштату 18 октября в здании приёмной Черекского района (улица Мечиева, 115) начальник отдела по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности, международных отношениях, противодействию

экстремизму и терроризму прокуратуры республики Анзор Шурдумов провёл личный приём граждан с 15 до 17 часов. Информацию о порядке его проведения и рассмотрения обращений граждан можно получить по телефону 8(86636)41-7-81, сообщает пресс-служба прокуратуры КБР.

АКЦИЯ

Экологическая уборка в национальном парке

В Приэльбурье прошла акция молодёжного эколого-волонтерского движения «Туристы за чистое экологическое пространство».

Мероприятие, приуроченное к Дню туризма, проведено Кабардино-Балкарским государственным аграрным университетом им. В.М. Кокоева при грантовой поддержке Росмолодёжи. В нём приняли участие студенты КБГАУ, Северо-Кавказского государственного института искусств, Ингушского государственного университета, старшеклассники школ Кабардино-Балкарии и многочисленные туристы. Проект направлен на популяризацию и повышение престижа туристско-экологического образа жизни среди молодёжи, приобретение основных навыков в области природоохранной деятельности и экологического туризма.

Первым этапом акции стал экологический поход: ребята ознакомились с местностью Национального парка «Приэльбурье» и распределили участки для уборки. В этот же день были проведены анкетирование и агитация, отходящим разъяснили цели и задачи Молодёжного эколого-волонтерского движения и предлагали принять участие в акции. На второй день участники проанализировали анкеты и занялись уборкой территории. Как и ожидалось, и акции присоединились туристы и местные жители. От мусора очистили наиболее грязные участки Национального парка «Приэльбурье».

По мнению участников, акция достигла своей цели - состоялась активное взаимодействие молодёжи и туристов с населением в туристско-рекреационной зоне. Было предложено продолжить сотрудничество экологического проблем туристско-рекреационных зон КБР. Завершением экологического мероприятия стали песни и танцы у костра.

Принято решение о расширении границ молодёжного эколого-волонтерского движения «Туристы за чистое экологическое пространство», которое призвано организовывать акции по улучшению экологического состояния рекреационных зон, беседы по популяризации экологической культуры с подрастающим поколением, туристами, отдыхающими. В рамках программы планируется разработка и реализация экологических программ и проектов, создание экологических маршрутов для студентов и школьников. Представители КБГАУ призывают всех, кому небезразлично экологическое состояние туристических зон нашей республики, присоединиться к акции в следующем году в День туризма 27 сентября.

Зарема КУРАШИНОВА, пресс-служба КБГАУ им. В.М. Кокоева

РОСРЕЕСТР

Арест имущества

В Управление Росреестра по КБР нередко обращаются заявители с различными вопросами, в том числе о снятии или ликвидации арестов на объекты недвижимого имущества.

Согласно действующему законодательству РФ арест (запрет) может быть наложен судами общей юрисдикции, арбитражными судами, судебными приставами-исполнителями, а также налоговыми органами. Арест может быть наложен не только на имущество собственника, но и на имущество, находящееся у других лиц, если есть достаточные основания полагать, что оно получено в результате преступных действий подозреваемого, обвиняемого (ст.115 УПК РФ). Решение (определение, постановление) о наложении ареста на недвижимое имущество, поступающее в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, является основанием для государственной регистрации ограничения права, которая проводится без заявления правообладателя. Так, арест, наложенный на квартиру, будет являться основанием для приостановления государственной регистрации сведений об этой квартире до снятия обременения в установленном законом порядке. Государственная регистрация ареста недвижимого имущества проводится без уплаты государственной пошлины.

Одновременно сообщаем, что на основании обращений граждан и заявлений заинтересованных лиц государственная регистрация ограничения (обременения) не проводится. Подготовила Марина БИДЕНКО

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В КБР осуществляет в рабочие дни личный приём субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам их прав и законных интересов. ОБРАЩАТЬСЯ: г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Тел.: 40-20-48, 42-29-05. KBR@ombudsmanb.ru.

ФЕСТИВАЛЬ



(Окончание. Начало на 1-й с.)

В этом году на фестивале дебютировал талантливый самоучка Амир Абазов...

школы эстетического воспитания имени Ж. Казанов...

ПРАЗДНИК НАРОДНЫХ РЕМЁСЕЛ И ИГР

но-Балкарии Феликс Накор рассказал о национальных шапках...

ствалива культуры и спорта народов Кавказа...

место заняла команда Дагестана, третья - Ингушетии...

Победителем IX фестиваля культуры и спорта народов Кавказа стала команда Чеченской Республики...

ный победитель фестиваля - команда по перетягиванию каната на сей раз заняла третье место...



Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Марьян Холыева

КУЛЬТУРА

Салих Гуртуев - член-корреспондент Академии поэзии



20 СЕНТЯБРЯ В МАХАЧКАЛЕ ОТКРЫЛАСЬ 7-Я ДАГЕСТАНСКАЯ КНИЖНАЯ ЯРМАКА «ТАРКИ-ТАУ-2018»...

В рамках ярмарки прошёл международный «круглый стол». И Неман впадает в Каспий...

Стоит напомнить, что именно он перевёл на балкарский язык поэму Шота Руставели...

КОНКУРСЫ

Зулетта Бженикова - лучший воспитатель КБР

Подведены итоги регионального этапа Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России-2018»...

В конкурсе приняли участие тринадцать педагогов детских садов и дошкольных отделений...

Победительница конкурса Зулетта Бженикова из дошкольного отделения №2 средней школы №17...

удостоена почётной грамоты Министерства просвещения науки и по делам молодежи КБР...

Руководство дошкольного отделения и коллеги поздравляют Зулетту Бженикову...

З. Бженикова представит Кабардино-Балкарию на заключительном этапе конкурса...

Министр РФ по делам Северного Кавказа Сергей Чегобарев отметил, что чис...

ДАТА

ХВАЛА УЧИТЕЛЮ!

Лучшие работницы системы образования столицы Кабардино-Балкарии получили награды в преддверии Дня учителя.

Праздничное мероприятие состоялось в средней школе №9 г. Нальчика...

становится для них родными. Такие слова звучали со сцены...

Педагогов, собравшихся в актовом зале школы №9, были посвящены стихи и песни...

С Днём воспитателя и всех дошкольных работников и Днём учителя выносятся стихи и поздравления...

Учитель - всегда пример благополучия, щедрого сердца, большого трудолюбия...

С Днём воспитателя и всех дошкольных работников и Днём учителя выносятся стихи и поздравления...

Книга моего дедушки Коркута стала новой вехой в творческой биографии поэта...

Студенты некоторых направлений получают работу ещё до завершения обучения...

В Дагестане его ждала ещё одна приятная новость. Из местных газет поэт узнал, что его избрали членом-корреспондентом Академии поэзии России...

Тамара Агаева и другие артисты. В этот вечер все самые тёплые слова были адресованы воспитателям, учителям и ветеранам педагогического труда...

Тамара Агаева и другие артисты. В этот вечер все самые тёплые слова были адресованы воспитателям, учителям и ветеранам педагогического труда...

В этот вечер все самые тёплые слова были адресованы воспитателям, учителям и ветеранам педагогического труда...

В этот вечер все самые тёплые слова были адресованы воспитателям, учителям и ветеранам педагогического труда...

В этот вечер все самые тёплые слова были адресованы воспитателям, учителям и ветеранам педагогического труда...

В этот вечер все самые тёплые слова были адресованы воспитателям, учителям и ветеранам педагогического труда...

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Рабочие профессии - востребованные специалисты

Министерство просвещения, науки и по делам молодежи республики и Многофункциональный молодежный центр КБР провели мероприятие, приуроченное к Дню профессионально-технического образования...

Днём рождения системы профессионально-технического образования считается 2 октября 1940 года...

Студенты некоторых направлений получают работу ещё до завершения обучения...

В Дагестане его ждала ещё одна приятная новость. Из местных газет поэт узнал, что его избрали членом-корреспондентом Академии поэзии России...

Также Светлана Хаджибекова отметила важность того, что за последние два года активно развиваются и расширяются чемпионатное движение по рабочим профессиям...

В Дагестане его ждала ещё одна приятная новость. Из местных газет поэт узнал, что его избрали членом-корреспондентом Академии поэзии России...

Как рассказал начальник отдела профессионализации и содействия занятости молодежи Министерства просвещения, науки и по делам молодежи Кабардино-Балкарии Александр Хурсинов...

Как рассказал начальник отдела профессионализации и содействия занятости молодежи Министерства просвещения, науки и по делам молодежи Кабардино-Балкарии Александр Хурсинов...

Как рассказал начальник отдела профессионализации и содействия занятости молодежи Министерства просвещения, науки и по делам молодежи Кабардино-Балкарии Александр Хурсинов...

Как рассказал начальник отдела профессионализации и содействия занятости молодежи Министерства просвещения, науки и по делам молодежи Кабардино-Балкарии Александр Хурсинов...



180 работников учреждено дошкольного, общего среднего и дополнительного образования. Они от...

мечены почётными грамотами администрации г.о. Нальчика...

180 работников учреждено дошкольного, общего среднего и дополнительного образования. Они от...

мечены почётными грамотами администрации г.о. Нальчика, департамента образования, Общественной палаты КБР...

Работали различные тематические площадки - выставки, мастер-классы, демонстрационные стенды...

Оксана СОКОЛОВА. Фото Камила Толгурова

Жителей республики приглашают нарисовать новогодние открытки

Конкурс новогодних открыток «Нарисуй «Ёлку Победы» подготовили Московский Музей Победы и «Почта России»...

В наш фонд хранится много писем и открыток времён Великой Отечественной войны...

Работы принимаются с 1 по 31 октября. Рисунки могут быть выполнены в любой технике...

Для участия в конкурсе необходимо заполнить заявку по ссылке и прикрепить рисунок в формате jpg...

К участию в конкурсе приглашаются ребята в возрасте от 7 до 17 лет...

Работы принимаются с 1 по 31 октября. Рисунки могут быть выполнены в любой технике...

Для участия в конкурсе необходимо заполнить заявку по ссылке и прикрепить рисунок в формате jpg...

К участию в конкурсе приглашаются ребята в возрасте от 7 до 17 лет...

Информационный центр Музей Победы

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

Сотрудничал со следствием

Заместитель прокурора КБР Юрий Лаврин утвердил обвинительное заключение по уголовному делу...

В январе 2016 г. кураторский жюри выберет трёх победителей. Финалисты будут объявлены 18 ноября.

Рисунки победы победителей будут использованы для создания коллекционной серии новогодних открыток...

Уголовное дело направлено в Баксанский районный суд. Лена КЕШ

